

# 赵王河又吞一小伙, 商丘救援团队来荷帮助将其打捞上岸 菏泽离专业水上救援还有多远?

文/片 本报记者 陈晨

2日晚7点左右,牡丹区吕陵镇小伙徐某和朋友来到赵王河游泳。8点30分左右,徐某发生溺水。公安、消防部门积极救援,商丘市水上义务救援队也前来支援。3日早7点,救援人员将徐某打捞上岸,一条鲜活的生命已经远去。采访中记者了解到,赵王河每年都会发生多起溺亡事件,不少市民在痛惜鲜活生命的同时,也呼吁相关部门尽早成立专业水上救援队。



虽刚发生惨剧,赵王河内还有不少市民在游泳。

## 编辑快评

### 市民远离“虎口” 政府还得出把力

又一幕惨剧在赵王河上演,我们在哀叹一条鲜活生命就此远去的同时,更应思考为何惨剧屡次上演,除了大家经常提及的市民应该提高安全意识,缺乏专业救援、河岸应该多竖立警示牌外,是否还有值得我们思考的地方?

对于逝去的生命,我们不应再有苛责,对于仍在河内恣意畅游的市民,至少我们目前都应想到,呼吁甚至痛斥几乎无济于事。能否建立执法队伍对野泳人员进行有效驱离,甚至罚款?有市民提出建议。

此外,为何野泳屡禁不止,缺乏平民露天游泳场所也是不争的事实。在这个层面上来说,政府责任不应旁落,市民有权利享受良好的社会公共资源。此外,一些市民在赵王河游泳已经成为习惯,为了让市民安心、安全游泳,相关部门应考虑在专门水域进行整修,开辟游泳场所,配备救援人员和有效灯光,另外也应考虑由政府牵头成立专业救援队伍。

那在以上设想还未成为现实的情况下,我们的呼吁还应重复,不要盲目下河,不要进入深水区……安全游泳什么时候都不过时。  
(牟张涛)



## 23岁小伙溺亡 赵王河又添一惨剧

2日晚7点左右,来自牡丹区吕陵镇小伙徐某和同伴到达赵王河畔。凉爽的夜风下,不少市民在畅意游泳,徐某等人也随即更衣下河。

一个半小时后,8点42分,负责赵王河辖区的和平路派出所接到有人溺水的报警电话。菏泽市公安局开发区分局和平

路派出所副所长张文勇告诉记者,民警出警后立即通知了消防队,展开多方救援,但由于潜水救援人员的不足,近4个小时打捞未果。

3日7点左右,商丘市水上义务救援队赶到菏泽,将徐某尸体打捞上岸。徐某家人将其尸体运回家中。



## 仅一步 水深落差或达2米

菏泽市公安消防支队中华路中队代理副中队长郝冰告诉记者,赵王河中水的深浅差别很大。“靠近岸边的浅水区水深为1—1.5米,靠近河中心水深就变为3—4米,很多游泳者不知道水深变化,在突然踩不到底的情况下容易发生溺水。”

郝冰告诉记者,赵王河中有淤泥、水草等危险物,并且不像正规游泳池有救援人员,发

生溺水情况难以施救。

商丘市水上义务救援队副大队长丁红心已经不是第一次来到赵王河参与救援了,丁红心提出建议称,赵王河附近应竖立更多“水深危险”的警示牌,提醒市民不要轻易下水游泳。

“建议在水深差别大的地区竖立深水区警示牌,或者拉网防止市民进入深水区。”丁红心说。



## 菏泽无水上救援队 商丘团队来荷需50分钟

据了解,目前菏泽如发生溺水事件,救援人员主要是民警和消防官兵,虽然消防队伍具有社会救助与应急救援能力,但由于溺水属于较为特殊的救援情况,需要具备潜水能力的人打捞。

商丘市水上义务救援队距离菏泽最近,来到菏泽也需要50分钟。“今天早晨在救援的时候也有

菏泽冬泳爱好者。他们也有意成立菏泽水上救援团队。”丁红心说。

据了解,参与水上救援的首要条件是具备冬泳能力的人员,丁红心告诉记者,加入他们救援队有几个条件,除了冬泳外,还需要潜水五米以下能捞出东西,一口气能潜游25米以及具备一定的游泳速度。



## 市民如看到溺水人员 可利用泡沫、塑料桶等工具救援

3日下午6点,记者再次来到赵王河畔。虽有不少水域竖立“禁止游泳滑冰”警示牌,但许多市民仍在水中嬉戏。“听说刚淹死人,但浅水区没事,还有大人看着呢。”一市民告诉记者。

对于发现有人溺水如何施

救,不少市民直摇头。

“可以用泡沫、塑料桶扔在溺水者旁边。”丁红心说,溺水者不同于其他情况,救援时间仅有十几分钟,如果岸边有人经过,可寻找易漂浮的物品,或者竹竿进行岸边施救。